# 舞钢李楼近200村民昆山做模具

提起舞钢市尚店镇李楼村,知道的人 不是很多。但是提起李雪久、李雪英姐妹 俩,大家都会说"知道,知道,姐妹俩一个 是世界冠军,一个是奥运会冠军,谁不知 道?"李雪久、李雪英姐妹俩就是李楼人。

今天,李楼人令人艳羡的还有一点: 村里大批的年轻人通过在江苏昆山做模 具,走上了致富路。

#### 近200村民昆山做模具

3月10日上午11时许,尚店镇政府组 宣办主任刘国饶介绍说,李楼村有8个自 然村,近2000口人,其中以西塔组外出做 模具的人最多。

在西塔村,只见村民的房子以平房和二 层楼房居多,但多数大门紧闭,见不到人。

"俺村的年轻人差不多都是干这个 (做模具)的,过了春节都回厂了!"西塔组 村民谭广根说。

据了解,模具是制造业的基础工艺装 备,被称为"制造业之母",广泛应用于电 子、汽车、电机和通信等产品中,60%~ 80%的零部件都要依靠模具成型,75%的粗 加工工业产品零件、50%的精加工零件都由 模具成型。模具又是"效益放大器",用模 具生产的最终产品的价值,往往是模具自 身价值的几十倍甚至上百倍。昆山地处长 三角地区制造业密集区,为模具市场的发 展奠定了牢固的基础。

如今,李楼村在昆山开有12家有一定 规模的模具厂,光西塔组就占了10个,西塔 组90%以上的年轻人在昆山做模具,算上 在模具厂打工的村民李楼村共有近200人 在昆山,不少已在昆山安家落户。村民谭 志广在昆山的模具厂有几千万元的资产, 已在昆山买了别墅。村民陈相平五六年前 便在昆山买了房子,现在一家8口人都在昆 山生活。在昆山模具厂打工的村民工资也 相当高,一般操作机器的工人月薪8000元, 从事电脑编程的月薪则在万元以上。

#### 创业初期的艰苦岁月

李楼人最早到昆山做模具,始于上世 纪末期。那时候,厂里的南方人对河南人 有地域歧视。为此,他们没少受气。另 外,进厂干活都要从学徒做起。俗话说: 徒弟徒弟,三年奴隶。学徒不仅工资低, 而且工作强度大。李楼村村主任谭新科 告诉记者,他在模具厂当学徒的时候,一 天当中就三件事:睡觉、吃饭、干活。有一 次,因为合同催得紧,他为了赶制一套模



综合新闻

工人在谭新阳的模具厂里忙碌。

具,4天3夜基本没睡觉。

张东晓是李楼村最早一批外出学做模 具的。1990年,他去了深圳保安区学习制 作塑胶模具。那时候,在厂里打工,经常要 查暂住证,如果没有,就要被送往收容站。 有一次,张东晓被查到没有暂住证,之后便 被抓到了收容站。因为没有老乡去认领, 张东晓被弃郊外,最后靠捡坟地上的供品 充饥才活了下来。张东晓说,每每提起当 时"闯广东"吃苦的情景,他都想哭。

西塔组今年36岁的陈相平高中没毕 业便去了东莞做模具,4年后的2005年,因 有老乡在江苏昆山上班,他便到昆山的模 具厂里打工。又过了4年,陈相平在老家 用房产作抵押从信用社贷款5万元,加上 亲戚朋友帮助,他怀揣着24万元,打算自 己在昆山开个模具厂。在老乡的担保下, 他首付19万元购置了一台数控机,注册成 供图/谭新阳

立了昆山吉丰祥精密模具有限公司,开始 了他的创业之路。起初为了省钱,他总是 自己骑着电动车跑几十里地送货。

#### "感兴趣+肯吃苦"

谭新科说,做模具这一行,只要感兴 趣、肯吃苦,没有做不好的。简单操机两个 月就能上手,可以拿到六七千元的工资。

今年25岁的谭起龙是谭广根的儿子, 16岁时跟着亲戚出去打工做模具,如今已 是操机师傅的他月薪保底6000元,加上奖 金和加班补助,一个月能拿到8000多元。

成功靠什么?陈相平说,要靠自己的 勤奋努力,要相信自己一定能够成功,然 后坚持不懈地去努力奋斗。刚开办模具 公司时,就有人劝他放弃:在那里人生地 不熟,货款收不回来咋办?但陈相平认 为,只要不偷不抢、守法经营、产品合格,

为啥不付咱款?在他的坚持下,经过一番 拼搏,终于取得了成功。

去年,陈相平又新上了3台数控机,机 器总数达到了15台。去年全年他的公司 营业额达1000多万元,利润保守估计在 35%~40%。下一步,陈相平打算继续扩 大规模,走高端线路。

近年来,尚店镇党委、政府全力支持 李楼村的外出创业人员,镇里积极协调相 关部门对外出务工者进行培训、教育,提 供用工信息,全方位为他们服务。党委书 记张耀忠还曾带领镇村干部到昆山看望 慰问,了解他们的生产经营情况,并积极 做好外出务工的困难家庭的帮扶,解除他 们的后顾之忧。

据了解,考虑到离家近、劳动力成本低 等因素,李楼村在外办厂做模具的成功人 士也想回乡建厂发展。(本报记者 田秀忠)

谭新阳,27岁,已经做了4年多的 模具厂"小老板",在他看来——

### 用心做事才会有所成就

如果你最近买有海信液晶电 视,说不定它的后壳就是通过谭新 阳的模具厂生产的模具加工出来

谭新阳来自舞钢市尚店镇李 楼村西塔组,今年才27岁,但已做 了4年多的"小老板"。

"人的一生当中有很多机遇, 当你抓住机遇后,要用心去做,只 有用心做事,才会有所成就。"3月 10日, 谭新阳在电话中深有感触地

谭新阳就是在2010年抓住了 好的机遇。

谭新阳16岁便南下到东莞打 工,在厂里做塑胶产品。4年后,谭 新阳又回到老家,开了两年大货 车。2010年初, 谭新阳跟随同村的 陈相平前往江苏昆山,在模具厂干 自己的老本行,当了一名汽车司机。

昆山模具在国内外模具市场 都相当有名气,这里的模具厂不乏 国外的订单。看着红红火火的生 产场面,面对着司机工资还没有厂 里工人工资高的境况, 谭新阳萌生 了自己当老板的想法。2010年8 月,在当了5个多月司机后,谭新阳 与同村的冯晓然合伙凑了五六十 万元,开办了昆山市玉山镇鑫乔联

做模具的信息数控机有30万 元、60万元和150万元的,由于资 金有限,刚起步时谭新阳只买了一 台30万元的,余下的钱购置了拉货 车等必备设施,模具厂便开张了。

"当时办厂的时候抱着一颗平 常心,没想着要大富大贵,只是想 用心去做一件事,为父母,为家庭, 让自己的生活能有所改变,比打工 强些就行。"谭新阳说。

由于他用心做事,鑫乔联模具 发展迅猛,效益可观。目前,谭 新阳的模具厂已拥有信息数控机6 台,固定资产六七百万元,工人30

谭新阳说,做模具基本上都是 来料加工、订单生产,活儿很多,根 本闲不下来。在他的厂里,既有客 户主动找上门的,也有业务员联系 来的,平时业务主要来自江苏、浙 江、上海。现在他的模具厂生产的 模具有海信液晶电视机后壳模具、 海尔电冰箱背板模具以及一汽大 众、上海通用、长春华晨宝马的天 窗模具和隔热罩模具等。春节前, 模具厂刚接了一个来自长春华晨 宝马的360万元订单。

谭新阳讲述了在外创业遇到 的困难,模具这个行业在资金上回 款慢,需要先期垫资,这一点对许 多模具厂来说是一个挑战。因为 只有在产品交工对方试用合格了 才会付货款,一般需要四五个月时 间。不过,大部分厂家都很守信 用,时间一到,货款便支付过来了。

2014年,鑫乔联模具厂全年营 业额达七八百万元,利润200多万

"产品在不停地升级换代,因 而需要不停地开发生产产品的模 具。"谭新阳看好模具生产的前景, "只要机器转,利润就有保障,还能 不断扩大生产规模。'

(本报记者 田秀忠)



### ▲温馨提示

#### 今日天气

白天到夜里晴间多云, 西北风2-3级,

最高温度16℃,最低温度4℃

### 对口招生政策出台

本、专科招生考试使用同一试卷

本报讯(记者孙鹏飞)3月10日,市招 办工作人员介绍,今年我省继续对口招收 中等职业学校(含幼儿师范学校,下同)毕 业生进入普通高等学校学习(简称对口招 生),考生在自愿报名后经学校审查推荐, 方可报名参加考试。

符合条件的中等职业学校(普通中专、 中等幼儿师范学校、成人中专、职业中专、职 业高中、技工学校)毕业生均可报名。

对口招生本科招生和专科招生考试使 用同一试卷。非幼儿师范专业考试科目分 为公共必修课、专业基础课、专业课。幼儿 师范专业考试科目为语文(幼师语文教材)、 数学(幼师数学教材)和时事政治、幼儿教育 学。另外,幼师毕业生报考音乐、美术专业 的不考试数学,需要进行专业加试,加试科

目考试时间和地点由省招办另行通知。 全省按照考试成绩分专业类别划定最 低控制分数线,省招办按照学生志愿在最 低控制线上进行投档,由招生学校择优录 取。对口招生录取的学生享受国家和省普 通高校同一招生计划形式招收的同一专业 学生的待遇,其学费、住宿费等执行同样的 标准。

平顶山市新旅程旅行社有限公司(注册 号:410491100005359)于2015年1月22日在 平顶山日报刊登注销公告,现撤销该注销公

平顶山市新旅程旅行社有限公司 2015年3月11日

#### 注销公告

平顶山市马记鸽子楼餐饮有限公司 (注册号:410400000021446)向公司登记 机关申请注销登记,请债权债务人于见 报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

平顶山市马记鸽子楼餐饮有限公司 2015年3月11日

自己瘫痪,女儿年幼,家庭陷入困境, 义工照顾,房东帮扶,"渐冻人"胡兵兵——

## 想用实际行动回报社会

3月9日中午11点半,在叶县城关南 大街的一所平房里,小女孩朱文静正忙 着准备午饭,厨房是他们租住的三间房 ·张旧桌子上放着-一门, 板当菜板,一个方凳上支着一个破旧的 单灶燃具,连着一个液化气罐。

朱文静拿着把旧菜刀熟练地把胡萝 卜切成细丝再放进碗里加了盐和一点点 油调了调,看到锅里熬着的玉米糁好了, 朱文静放下菜刀把身边桶里的水倒入蒸 锅里,将两个已经干裂开口的馒头放进锅 里蒸上,这些就是她与母亲元宵节的饭。

因为患了渐冻症,朱文静的母亲胡 兵兵只能躺在床上,年仅30岁的她除了 手臂,全身都不能动。胡兵兵的丈夫长 年在外打工,自己只能靠女儿照顾,租房 住是为了方便女儿上学,好心的房东看 到她的情况就免了她们的房租。

很多人因为2014年的"冰桶挑战"知 道了渐冻症,渐冻症在医学上又称肌萎 缩侧索硬化或重症肌无力,得此病的患 者肌肉逐渐萎缩无力以致瘫痪,身体如 同被逐渐冻住一样,故俗称"渐冻人"。 解放军第152医院神经内科主任岳会丽 介绍,"渐冻人"的思维、意识是完全正常 的,但他们的身体会慢慢直至完全不能 动,呼吸必须靠机器来维持,到最后只能

眼睁睁地"目睹"自己死去。 '是我拖累了文静,"一提到女儿,胡 兵兵的泪水便在眼眶里打转,"为了照顾 我,文静6岁多就学会了做饭。随着我病 情的加重,每天晚上文静都要贴着我睡

给我暖身子。怕我长褥疮,她都不能睡 踏实,夜里要帮我翻两次身,扶我起夜; 早上6点多,还要给我做早饭,喂我吃完 饭才去上学,中午和晚上放学

也是先做饭再开始写作业……" 今年11岁的朱文静看上去比同龄孩 子瘦小很多,穿着一件明显小了的老式 棉袄,两个袖口处用其他颜色的布料接 了长长的一截儿,她不时地提自己已经 短了的裤子,生怕弯腰时会掉下来。

正当朱文静端起饭喂妈妈时,进来了 几个人,走在最前面的是叶县义工活动站 的站长赵世须,他一面道歉说自己来晚 了,一面把一大包物品递给朱文静。随后 王留金、袁银浩等几位义工也都提着东西 走进屋子。看到这些人,朱文静开心地跑 到他们身边,义工们一边把东西放下,一 边对朱文静交代着:"要开学了,这个方便 面和饼干在你顾不上做饭时可以救急。 "这是新书包,里面有文具和课外书,新学 期一定要更加努力地学习呀!"

这时胡兵兵的眼泪再也止不住了, "今天天不好你们还来,真是太谢谢了,

胡兵兵与这些人结缘于春节前的陪

护。2月9日,胡兵兵因急性肺炎住进了叶 县人民医院,起初是年近六旬的父亲从叶 县田庄乡梁寨村的家里跑来照顾她,几天 更差了。得知这一情况后,叶县义工活动 站的6位义工来到医院,轮班陪护胡兵兵, 直到2月18日(农历大年三十)胡兵兵出 院,他们几个又找来车把她送到家。当得 知她家里还没有准备年货时,这些义工又 各自从家里带来过年的东西,并自发筹集 了些钱给她们买来米、面、油等年货。

"快点儿,咱们把这东西放一边。 "好的,我顺手把地再扫一下。"就这样, 冷清的屋子里因为有了这些义工带来的 热闹,好像也没有先前寒冷了。

"其实我们这些义工也没有很强的 经济实力,能帮的地方也是很有限的,我 们希望有更多的人加入到帮助这些弱势 人群的队伍中来。"赵世须说。

临近离开,胡兵兵支开女儿,向大家 恳求道:"能不能帮我拍几张照片放到网 上,听医生说我这种病对内脏器官损害不 大,我想让大家都看看哪些器官能用得 上,我愿意死后把用得上的器官都捐献 了,来回报这些好人。"(本报记者 邱爽)



# 河南省依法逐级走访实施细则 规定的受理的七种情况

一、对省政府及所属部门或省辖 市、省直管县人民政府工作人员的职务 行为反映情况,提出意见、建议,或者不 服其职务行为的信访事项。

、已经省直行政机关或省辖市、 省直管县人民政府受理,但来访人未在 《信访条例》规定的期限内,收到处理 (复查、复核)意见或处理 (复查、复核) 意见未落实的信访事项。

三、来访人未在《信访条例》规定期 限内,收到处理(复查、复核)意见;或者 处理(复查、复核)意见未落实到位,省辖 市、省直管县人民政府信访工作机构和 其他行政机关未履行督办工作职责的

四、来访人不服信访事项处理 (复 查)意见,按规定程序来省申请复查(复 核)的或反映省辖市、省直管县人民政 府复查复核机构和省直行政机关未按 规定受理复查或复核申请的事项。

五、实行"一单式"信访诉求逐级办 理机制,信访人持有省辖市、省直管县人 民政府及其所属部门逐级在信访诉求 单上签字确认无权受理的信访事项。 六、需省级人民政府及省级行政机

关协调的"三跨三分离"信访事项。 七、中央和国家机关转送、交办的 信访事项。

> 依法逐级走访 一信访知识问答

### 国税系统全面推行纳税服务规范

本报讯 (记者吴玉山)3月8 日,市国税局相关负责人介绍,按 照国家税务总局《全国税务机关纳 税服务规范》要求,全市国税系统 便民办税的"春风"将再次升级。 从本月1日起全面推行覆盖县、市 两级的纳税服务规范。

据了解,即将升级覆盖市、县 两级的纳税服务规范,在服务方面 再次优化升级,纳税人办税报送资 料更加简化,税务机关办理时限进

据市国税局有关人员介绍, 《全国税务机关纳税服务规范》对

税务登记、税务认定、发票办理、申 报纳税、优惠办理、证明办理、宣传 咨询、权益维护和文明服务9大类 76项236个服务事项进行了明确, 而且每个服务事项都将配发业务 流程图。《全国税务机关纳税服务 规范》实施后,市国税系统将在减 负、便民、提速3方面打造服务升级 版。全市纳税人报送的资料、办税 环节、办税次数、办税时间等都将 减少30%以上。同时,在全市各办 税服务厅全面推行一窗多能办税 模式,实现纳税人在一个窗口可以 办结国税业务的目标。

节能降耗 改造设备

#### 光明路水厂年省电费近20万元

本报讯(记者毛玺玺)"目前, 新安装投运后的变压器运行正常 稳定,就这一个变压器减容改造 将为公司每年节省电费近20万 元。"3月9日下午,采访中,市自来 水公司光明路水厂厂长常志刚介

该水厂原800kVA变压器提供 水厂生产办公和附近生活用电,随 着2014年电网改造将办公用电和 生活用电的彻底分开,原800kVA 变压器负荷减少,用不了那么大的 变压器。为减少不必要的电费支 出,市自来水公司决定对光明路水 厂变压器进行减容技改,节能降耗 增效。今年初,该公司生产安全部、 物资供应站深入现场对技改方案进 行多方论证,不断修订和完善技改 方案,采用一台250kVA变压器替

换800kVA变压器。 日前,随着新进设备 250kVA 变压器耐压试验的成功测试,市 自来水公司光明路水厂办公区内 变压器减容改造迅速进行,施工 方在水厂及公司生产安全部等相 关部门的协助下,对变压器进行 了拆卸、吊装,目前,更换的变压 器已安装就位并正常运行,此项 技改每年可为该公司节省电费 19.2万元。

被列入2015年省级工业大气污染综合治理名单

### 我市12家企业成为治理重点

本报讯 (记者程颖)3月9日, 硫、氮氧化物、烟尘排放浓度达到要 市大气污染防治联席会议办公室 称,我市12家企业被省环保厅列入 2015年工业大气污染综合治理项 目名单,今年我市将进一步强化工 业大气污染源治理,减少工业废气

按照省环保厅印发的《河南省 2015年工业大气污染综合治理方 案》(简称《方案》)要求,我市将以火 电、水泥等工业企业为治理重点。 其中,我市6家电力企业将在10月 底前完成烟气综合治理,使二氧化

求;4家企业的12台20蒸吨/时以上 燃煤锅炉要安装环保在线监测装置 并与环保部门联网;两家水泥生产 企业要在6月底前完成烟气脱硝综 合治理,脱硝效率在70%以上,在线 监测系统与环保部门联网。

《方案》还要求,工业企业的煤 场、灰场、渣场和其他产生扬尘(粉 尘)的散流体原料堆放场要按规范 建设"三防"设施,建设防风抑尘 墙、防风抑尘网,并配备喷淋、覆盖 和围挡等防风抑尘设施。